

ΕΠΑΦΕΣ ΤΗΣ Α.Θ.Μ. ΜΕ ΤΟΥΣ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ Κ.ΤΣΙΑΡΑ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΕΩΣ Ν.ΜΗΤΑΡΑΚΗ

Την 12η Ιανουαρίου ε.έ. η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, δέχθηκε στην Πατριαρχική Έδρα τον Εξοχ.Υφυπουργό Εξωτερικών, αρμόδιο επί θεμάτων Αποδήμου Ελληνισμού, κ.Κωνσταντίνο Τσιάρα, και τον Εξοχ.Υφυπουργό Αναπτύξεως κ.Νότη Μηταράκη, μετά της συνοδείας τους.

Κατά την συνάντηση συζητήθηκαν διεξοδικώς θέματα που άπτονται της δράσεως και της μαρτυρίας του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου της Ορθοδοξίας σε ολόκληρη την αφρικανική ήπειρο. Τα διακεκριμένα μέλη της Ελληνικής Κυβερνήσεως εξέφρασαν τις ευχαριστίες της Μητέρας Πατρίδος προς τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο για την σύντονη δραστηριότητα των Μητροπόλεων και Επισκοπών του θρόνου σε 47 εκ των 55 αφρικανικών κρατών, ακόμα και εκεί όπου δεν φθάνει η ελληνική διπλωματική παρουσία.

Ο Μακαριώτατος, αφού ευχαρίστησε στο πρόσωπο των δύο Εξοχ.Υφυπουργών σύνολη την Ελληνική Κυβέρνηση για την αδιάπτωτη συναντίληψη στον πνευματικό του αγώνα, κάλεσε τον κάθε ένα ξεχωριστά από τον τομέα της αρμοδιότητάς του να αδράξει τις ευκαιρίες που ανοίγονται στην Αφρική, ιδίως τώρα που οι Ελληνικές ανά την Αφρική Κοινότητες πυκνώνουν και πάλι από Έλληνες που αναζητούν διέξοδο από την οικονομική κρίση στο εθνικό κέντρο.

Ο Μακαριώτατος εξέφρασε εμπράκτως την ευαρέσκεια του θρόνου προς τους Εξοχ.Υφυπουργούς, περικοσμώντας τον μεν κ.Τσιάρα διά του Ταξιάρχου Σάββα του Ηγιασμένου, τον δε κ.Μηταράκη διά του Α.Ταξιάρχου του Αποστόλου και Ευαγγελιστού Μάρκου. Προς τον κ.Μηταράκη επεφύλαξε ιδιαίτερη μνεία αναφορικά με την αλεξανδρινή του καταγωγή. Μετά την ανταλλαγή αναμνηστικών δώρων, ο Μακαριώτατος ξενάγησε τους εκλεκτούς επισκέπτες στους χώρους της Πατριαρχικής Έδρας.

Το βράδυ της ίδιας ημέρας ο Μακαριώτατος, παρουσία των δύο Υφυπουργών, ευλόγησε την κοπή της παραδοσιακής αγιοβασιλόπιτας στην κατοικία του Εντιμ.Γενικού Προξένου της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια κ.Χρήστου Καποδίστρια και, ευκαιρίας δοθείσης, παρουσίασε τους υψηλούς επισκέπτες στην ελληνική παροικία.

Την 13^η Ιανουαρίου ε.έ. ο Πατριάρχης χοροστάτησε της θείας Λειτουργίας, παισιούμενος από τους δύο Υφυπουργούς, στον Καθεδρικό Ναό της Ιεράς Πατριαρχικής Μονής Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου. Κηρύττων τον θείο λόγο, ο Μακαριώτατος, επικαλούμενος την χορεία των προαναपाυσαμένων Πατριαρχών, Ιεραρχών, Κληρικών, αλλά και των Ευεργετών, αρωγών και συνοδοιπόρων του έργου του Πατριαρχείου του Αποστόλου και Ευαγγελιστού Μάρκου,

τόνισε ότι θάνατος δεν είναι η απώλεια της ζωής, αλλά η απώλεια της μνήμης, η λήθη. Κάλεσε τους επισκέπτες και τους παροίκους να αναλογιστούν τη μακρά ιστορική πορεία του θρόνου, πορεία λόγων και έργων αγάπης, για να τροφοδοτήσουν με ελπίδα το δύσκολο παρόν και το άδηλο μέλλον. Ο Πατριάρχης μάλιστα χωροθέτησε το μέλλον αυτό στην Αφρική, το πλεόν ευεπίφορο στον σπόρο του ευαγγελισμού πνευματικό γεώργιο της εποχής μας.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ο Μακαριώτατος υποδέχθηκε τους εξ Ελλάδος επισκέπτες στο Αρχονταρίκι της Ιεράς Μονής, όπου προέστη της κοπής της παραδοσιακής αγιοβασιλόπιτας του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξανδρείας.